

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS  
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.  
Anuncios a precios convencionales.  
Remitidos a una peseta línea.  
Toda la correspondencia se dirigirá así:  
**LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño**

Francisco  
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.  
Fuera de la capital, trimestre, 7'50  
Trimestre vencido, o por comisionado, 8,  
Enero, al año, 64 pesetas.  
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.  
Se considera que continúa suscrito al periódico  
el que no lo devuelve a la Administración.  
Número suelto, 15 céntimos

## LA PROPAGANDA ELECTORAL

### Discursos de los señores Madariaga y Gil Robles en Toledo, y de don Honorio Maura y el señor Calvo Sotelo en Zamora

TOLEDO.—Esta mañana, a las once y media, se ha celebrado el acto organizado por Acción Popular, en el que el jefe del partido, señor Gil Robles, pronunció un discurso, en el Teatro Rojas, que fué radiado a otros tres locales.

El teatro se hallaba totalmente lleno, predominando las damas.

Al aparecer en el escenario el señor Gil Robles y el señor Madariaga fueron aplaudidos, dándose vivas a España, los gritos característicos de ¡Jefe!, ¡Jefe!, ¡Jefe! ¡A por él! ¡A por los trescientos! y vivas al Ejército y al general Franco.

Hecho el silencio, el señor Madariaga (don Dimas) hizo uso de la palabra. Cantó la tradición intelectual y religiosa de Toledo y dijo que el jefe no necesita poderes para salvar a España, pero si tuviera que tomar de algún sitio los tomaría de Toledo, ya que de aquí todos salimos con el compromiso solemne de que el 16 de febrero vamos a luchar, vamos a vencer y, si es preciso, vamos a morir.

Toledo—sigue diciendo—es la segunda ciudad de España donde se organizó el partido de Acción Popular y aquí dimos el primer mártir de nuestras ideas. La sombra de Salvador Morales se halla presente en este acto (aplausos y vivas). Siguiendo nuestro camino, le dimos el triunfo electoral de los "burgos podridos". Luego el del Tribunal de Garantías y en noviembre del 31, ocho diputados y 120.000 votos. El 16 de febrero le volveremos a dar ocho diputados y 120.000 votos. Arriba España por Gil Robles.

Seguidamente se adelantó al micrófono el señor Gil Robles, que fué saludado con los gritos acostumbrados de la Ceda. ¡A España! ¡A jefe! y contra determinadas personalidades. El señor Gil Robles empezó diciendo:

Señoras, señores y amigos todos: Si fuera a adaptar la propaganda a las necesidades de la vida política, yo no tenía por qué venir a Toledo. La propaganda debe de verse allí donde la opinión está más apartada del propagandista.

Toledo, desde 1931, es un baluarte de nuestras ideas. Vengo a hacer unas afirmaciones absolutamente precisas, como son necesarias en estos elementos de lucha. Ante la batalla ciudadana, yo he querido venir a este acto porque no es descansar el cesar en las propagandas, ya que el verdadero descanso son estas expansiones del espíritu al ponerse en comunicación con los que nos comprenden.

Voy a examinar los antecedentes del momento político y el momento político mismo.

No hemos llegado al momento actual porque los elementos derechistas lo han querido, ni por desgaste de las Cortes que actuaron durante dos años, sino por el deseo de quien ha sustituido las leyes democráticas por su capricho. (Aplausos y gritos de ¡A por él!) No lo querían las fuerzas de derecha, y no porque a nosotros nos inspiraba temor el que llegaran estos momentos, sino porque creíamos estar en un momento en que había que resolver los graves problemas que tiene planteados España.

Habíamos obtenido una victoria que aunque espléndida no era numéricamente bastante para imponer nuestro programa y por esto tuvimos que transigir con la colaboración de otros grupos para ir realizando lo que fuere necesario. Y esto no se ha logrado. Era precisa una acción enérgica del Gobierno y teníamos las manos atadas. Por ser nuestra minoría la más numerosa, se nos echaba encima la total responsabilidad, que, como eramos bastantes, no se nos permitía coger todo el Poder.

Era preciso liquidar el movimiento más criminal que se ha registrado en España en todos los tiempos, porque no iba contra una clase de política, sino contra la Patria misma, y en tanto se aplicaba todo el rigor de la ley a los desgraciados que habían obrado bajo la instigación de otros, se interponía el Poder que la Constitución quiere que sea moderador, pero no cómplice, para salvar a los verdaderos promotores del movimiento. (Aplausos y gritos de ¡A por él!)

Cuando hacía más falta a España un Gobierno enérgico, éste se escogía de las Camarillas en las cuales se buscaba al hombre más débil o al de espina más flexible. En esta situación se desgastaban los partidos en los vaivenes de una política que, más que inspirada en fines patrióticos, obedecía a oscilaciones históricas. (Ovación).

Seguimos colaborando en el Poder porque creíamos y deseábamos que se resolvieran problemas nacionales que eran imprescindibles para la salud de la patria, y estábamos dispuestos a continuar nuestro calvario. La moneda estaba devaluada. Igualmente los productos del campo. Nos hacían falta unos meses más para poder resolverlo, y nosotros pedíamos que se nos dejara, no como una limosna, no por conservar el Poder, sino para resolver estos problemas, para lo cual ofrecimos nuestros votos.

Estábamos dispuestos, por España, a dejar nuestro prestigio y nuestra popularidad a los pies del presidente de la República.

Nuestro pensamiento era que viva España aunque se hunda nuestro partido. (Ovación y vivas). Pero esto no se pudo conseguir. Lo único que interesaba cumplir era la consigna de los revolucionarios y se nos echó del Poder. Ya estamos fuera, pero dispuestos a volver en seguida.

Vamos a estudiar lo que son nuestros enemigos. El frente revolucionario ya sabéis quiénes son. En 1931 se produjo un conato de revolución social, a la cual tenían que adherirse los pobres revolucionarios burgueses, que siguen unidos, como pueden estarlo el que manda y el que obedece: los que mandan, los socialistas, y los que obedecen, Azáña, Martínez Barrio y ese pintoresco señor Albornoz. (Una voz: ¡Y don Cirilo!). Dejadle, que ya hablaremos de todo. Este bloque revolucionario no tiene siquiera la gallardía de decir lo que quiere. Oculta con una apariencia de bondad la zarpa de la revolución. Lo que quieren es el asalto a los Bancos y las agresiones a la fuerza pública. La apertura de todos los presidios para llenar los huecos de sus propios partidos que dejó la revolución. Este es un enemigo claro contra el cual hemos de luchar cara a cara.

Peor es el otro. Con la creación de un nuevo partido que se ha atravesado en la política española con el carácter de centro se pretende atacarnos desde otro frente. Si lucharan con franqueza no saldrían diputados de ese grupo, pero en los momentos críticos en que se enfrentan la España revolucionaria y la contrarrevolucionaria, este Gobierno, que pretende la creación de un partido centro, se dedica a trasladar presidentes de Audiencia, tenientes coronales de la Guardia civil y hasta peatones. Se aprovecha del Poder para sus fines electorales y ha vuelto a la política española toda lo viejo que había desaparecido. Desde el Gobierno se conceden pequeñas obras públicas a los pueblos a cambio de votos. Se entrega en pleno período electoral el material de escuelas que se hallaba almacenado y se hacen los pequeños favores para obtener votos. Esto es peor que lo antiguo, porque antes los candidatos se pagaban los votos con el dinero de su bolsillo, y ahora se pagan con el dinero del Estado.

Sin embargo, y aunque estas cosas sean una regresión en el orden de las costumbres públicas, hay que tener compasión de estos pobres naufragos de la política, que cuando ven que se les van los votos dan unas disposiciones a la "Gaceta" para retenerlos. (Una voz: El que no tiene votos, necesita botas).

El señor Gil Robles sigue su discurso y dice: Para mí es mucho más grave el sistema de corrupción política que se sigue ahora.

Existe un Gobierno dispuesto a ceder primas a todas las traiciones y a todas las deslealtades.

En todos los partidos políticos, sobre todo si estos luchan por sus ideales, con pureza de intenciones, se hieren muchos intereses y quedan postergadas bastantes ambiciones personales. Pues bien, a estos intereses lastimados y a esta vanidad de vida acude el Gobierno y si sabe que hay un señor que no ha podido ser diputado en su partido le ofrece un puesto, diciéndole que le ayudará desde el Poder para convertir en un traidor a un hombre que servía antes a su ideal. Cuando eso no basta se va a ver dónde asoman los cuernos de caracol de quienes tienen en su historia el haber pertenecido a todos los partidos del antiguo régimen, desde el conservador hasta el constitucionalista, y se le ofrece un sitio.

Todos los tráfugas y todos los traidores tienen sitio en este nuevo partido.

No nos causa ningún temor las indicaciones de que el Gobierno tiene a su lado a la fuerza pública. No la usará para estos fines; pero si piensa en ello, que no crea que podrá hacerlo. Estas son tan serias, tan graves y tan patrióticas que no podrá emplearlas en una cosa como esta. Pero, además, aun dejando a un lado la fuerza pública, si el Gobierno la retira para dejar en libertad a unas masas desatadas en la calle, de hombre a hombre no hay diferencia. (Grandes aplausos y vivas). Si la autoridad se inhibe, entonces la sociedad no sólo tiene el derecho de defenderse, sino el deber de hacerlo. Quien desata vientos de arbitrariedad, recoge tempestades de sangre. Quien nos busque nos encontrará.

La coalición de derechas, lejos de haberse debilitado, como acusan los rumores de los enemigos, se ha robustecido; lejos de haberse roto, se ha consolidado en un frente contrarrevolucionario, en el que no importa las distintas ideas si coinciden los fines, al defender los principios so-

ciales y espirituales. Nosotros, en esta coalición, no perderemos nuestro significado y estamos dispuestos con los demás a imponer las normas que impuso España. Para mí el bloque contrarrevolucionario sólo tiene por límite aquel en que empiezan los revolucionarios. Nada me importa lo que entre esos grupos o esos hombres y yo haya pasado. Son hombres que miran a España y a Dios y no importa lo que hayan dicho de mí (Aplausos). Los que estuvimos juntos en octubre, podemos estarlo ahora, porque no se pregunta a nadie de dónde viene cuando viene de la lucha.

Se hará una coalición electoral en cada provincia, con la proporción numérica posible con relación a las fuerzas que cada partido represente, y si alguna fuerza, en la proporción, no llegara a tener la suficiente fuerza para lograr un puesto, aquí estamos nosotros para, cediendo de nuestro derecho, cederle parte de la nuestra y que tenga representación.

Estamos plenamente de acuerdo para una unión electoral, no postelectoral. Es necesario que nadie pierda sus características. Todos unidos en defensa de unos ideales, pero diferenciados. Hay cosas accidentales en cada programa, aparte de las cosas fundamentales.

Nos dicen que por qué no hemos dado un manifiesto. Los manifiestos se darán por separado en las provincias, si lo creen necesario los Comités locales. ¿Es que hace falta que digamos quién somos y a qué venimos? Quien venga a votarnos, ya sabe para nosotros, primero, Dios, y después, España, porque no hay otra cosa. (Aplausos y vivas a España.)

Somos un partido de clara y neta constitucionalidad, frente al laicismo de los otros. Tenemos una comprensión cristiana para todas las clases, frente al marxismo. Queremos una España, una, justa e imperial, en el sentido espiritual. ¿Para qué necesario yo un manifiesto que nos defina? No necesitamos escribir con tinta lo que está escrito ya con la sangre de nuestros mártires.

Nosotros no tenemos que pensar solamente en el momento electoral, sino al día siguiente, y España, ese día, necesita un Gobierno. ¿Qué hacemos nosotros trayendo sólo un núcleo de diputados? A primeros de marzo, España tiene que tener un Gobierno y ese Gobierno tenemos que ser nosotros. No va a tener ese Gobierno una misión puramente negativa. En principio, por desgracia, tendremos que dar cumplimiento a rajatabla al artículo 81 de la Constitución. Después hemos de hacer una obra gubernamental, en la que la justicia también se aplicará a rajatabla, pero en las cabezas. (Gran ovación). Entonces no tendrán que venir pidiendo amnistía, en la cual se salvan por igual los conductores que los meros agentes de un delito por instigación. Para los primeros, todo el peso de la ley. Para los otros, un perdón cristiano. Lo que ellos quieren es que se salven los jefes, aunque se pudran en las cárceles quienes en un momento de locura se alzaron contra la fuerza pública, sin pensar que esta nace del mismo pueblo. Después, hay que impulsar la labor del crédito en el campo.

Hay un ministro de Agricultura que tiene perdida su acta por Cuenca, y que ahora, con unos proyectos de crédito agrícola quiere ver si la rescata. Pues bien, nosotros estamos dispuestos a darle nuestros votos en la Comisión Permanente para que tengan vigor esas disposiciones y salve su acta. Además del crédito agrícola, hemos de favorecer la revalorización de los productos del campo. Para esto sólo bastan doscientos millones. En este país en que se considera excesiva esta cantidad, se han aumentado en cuatrocientos millones los gastos de funcionarios. No se puede regatear este dinero a quienes, como los campesinos, no comen de los Presupuestos, sino que los pagan. (Gran ovación).

Tenemos el plan de Obras Públicas de Lucía, importante dos mil millones, que se emplearán en los pueblos pequeños, que viven sin ninguna comodidad de civilización. En cuanto volvamos a las Cortes y se exijan las responsabilidades convenientes, se pondrá en marcha este proyecto.

No tenemos nosotros ansias imperialistas de expansión material, ni queremos agredir a ningún país. Pero queremos, eso sí, tener un Ejército fuerte que mantenga nuestro rango, no para colonizar en el exterior, sino para negociar Tratados comerciales en mejores condiciones, y que sea digno de nuestra Historia. Para todo esto hace falta dinero, pero el dinero se busca y se encuentra. Nosotros no vamos contra el capital ni contra la riqueza, pero sí queremos una más justa distribución de esta, como quiere el sentido conservador.

Vamos contra una suicida tendencia al mantenimiento de lo que no se puede mantener, para que se pueda sostener lo que queda. Hay que dar una parte para conservar la otra.

Justicia social e impulso de la riqueza es nuestra lema. Si queréis, dadnos vuestros votos para eso.

Tengo un optimismo creciente. El triunfo lo tenemos seguro. Pero pienso todos que el que se quede en su

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma de

## DON EULALIO ERASO E ICHASO

y de su hija

### DOÑA RESURRECCION MARIA ERASO ESPARZA DE AOIZ

QUE FALLECIERON EN LOGROÑO, EN LOS DIAS 25 Y 11 DE ENERO DE 1935  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
(D. E. P.)

Su atilada esposa y madre doña Pascuala; su esposo e hijo político don Juan Aoiz; hijos y hermanas don José, don Jacinto y doña Victoria; nietos, hijos políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos encomienden a Dios en sus oraciones el alma de los finados y asistan mañana, 25, al Funeral de CABO DE AÑO que se celebrará en la Iglesia de la Redonda, a las diez y media y a las misas que se digan a las seis y media, a las siete, a las siete y media, a las ocho y a las ocho y media, en la de San Bartolomé; la de siete en las Siervas de Jesús, la de las ocho, en el Convento de la Enseñanza y el día 27, a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y a las diez y media, en el altar de los Angeles, de la Iglesia de la Redonda, que serán aplicadas por sus almas, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El obispo de Calahorra concederá las indulgencias en la forma acostumbrada.

tiene perdida su acta por Cuenca, y que ahora, con unos proyectos de crédito agrícola quiere ver si la rescata. Pues bien, nosotros estamos dispuestos a darle nuestros votos en la Comisión Permanente para que tengan vigor esas disposiciones y salve su acta. Además del crédito agrícola, hemos de favorecer la revalorización de los productos del campo. Para esto sólo bastan doscientos millones. En este país en que se considera excesiva esta cantidad, se han aumentado en cuatrocientos millones los gastos de funcionarios. No se puede regatear este dinero a quienes, como los campesinos, no comen de los Presupuestos, sino que los pagan. (Gran ovación).

Tenemos el plan de Obras Públicas de Lucía, importante dos mil millones, que se emplearán en los pueblos pequeños, que viven sin ninguna comodidad de civilización. En cuanto volvamos a las Cortes y se exijan las responsabilidades convenientes, se pondrá en marcha este proyecto.

No tenemos nosotros ansias imperialistas de expansión material, ni queremos agredir a ningún país. Pero queremos, eso sí, tener un Ejército fuerte que mantenga nuestro rango, no para colonizar en el exterior, sino para negociar Tratados comerciales en mejores condiciones, y que sea digno de nuestra Historia. Para todo esto hace falta dinero, pero el dinero se busca y se encuentra. Nosotros no vamos contra el capital ni contra la riqueza, pero sí queremos una más justa distribución de esta, como quiere el sentido conservador.

Vamos contra una suicida tendencia al mantenimiento de lo que no se puede mantener, para que se pueda sostener lo que queda. Hay que dar una parte para conservar la otra.

Justicia social e impulso de la riqueza es nuestra lema. Si queréis, dadnos vuestros votos para eso.

Tengo un optimismo creciente. El triunfo lo tenemos seguro. Pero pienso todos que el que se quede en su

para aprovecharse del régimen y cito al agrario, que en dos años de actuación no ha hecho absolutamente nada en beneficio del agricultor. Tuvo elogios para la Policía y el Ejército, especialmente para éste, gracias a cuya actuación en el mundo se nos considera todavía como hombres civilizados. Refiriéndose al régimen, dijo que la República está sostenida por toda la escoria de la vieja política, cosa que habrá que evitar en lo sucesivo.

Trató luego de una reunión celebrada ayer en Madrid por los señores Alba, Cid, Maura y Gil Robles, cuya reunión se había producido por unas cuantas frases pronunciadas por él en su discurso de ayer en Cáceres, en el que manifestó, hablando del manifiesto que las derechas van a dirigir al país, que se declaraba partidario de las Cortes que se formen tengan carácter de Constituyentes, pues hay que salir de una vez de la zozobra de que cada dos años haya que consultar al país.

Terminó diciendo que hay que ir de una vez a terminar con el actual estado de cosas, ya que la actual República es inadmisiblemente y más execrable que la peor de las monarquías, para hacer una España grande y próspera, como corresponde a su Historia.

Los oradores, al terminar sus discursos, fueron ovacionadísimo, en especial el señor Calvo Sotelo, que también fué muy aplaudido en la calle, al abandonar el local. En su honor se celebró luego un banquete, al que asistieron numerosos comensales.

Madrid, 23.—12 noche

Aparte del discurso del señor Gil Robles en Toledo — que ha defraudado a aquellos que esperaban del líder populista una actitud de franco rompimiento con los monárquicos — la jornada política ha tenido un indudable interés.

Todo gira en torno a la perspectiva electoral. El jefe del Gobierno ha confirmado oficialmente lo que en una de nuestras impresiones dijimos hace días: Que en muchas circunscripciones habrá candidaturas de centro. La simple noticia tiene aparentemente poca enjundia. Sin embargo, nosotros la reputamos de trascendental.

Ayer, por la noche, en el hotel donde el jefe del Gobierno se hospedaba, hubo una conferencia, por lo menos tan interesante como la que por la tarde se había efectuado en el domicilio particular del presidente de las Cortes. Los protagonistas de ella fueron los señores Portela Valladares y Lucía. No se habló, en contra de lo que algunos puedan suponer, de alianzas electorales. El jefe del Gobierno quería saber de boca de su interlocutor qué había del pacto entre la Ceda y los monárquicos, si se publicaría el anunciado manifiesto o si, sin publicarse, había acuerdo sobre él con ulteriores consecuencias.

Resulta difícil conjeturar sobre las respuestas que a las preguntas presidenciales dió el exministro de Obras Públicas y Comunicaciones. Pero la deducción lógica que cabe hacer no resulta muy favorable para el deseo por parte del presidente del Consejo de impedir una alianza entre monárquicos y Ceda. Sin duda, la declaración oficial hecha hoy de que en muchas circunscripciones habrá candidatura de centro responde a la íntima convicción de que entre Acción Popular y las ramas tradicionalistas y alfonsinas hay una inteligencia.

Otros indicios son — aparte el discurso de Toledo — el silencio de los periódicos monárquicos después de lo ocurrido ayer con intervención de los señores Maura y Lucía, y la aparente tranquilidad que en los medios políticos, especialmente en los pasillos del Congreso, se respira entre los presuntos candidatos de las listas derechistas.

Por otra parte, entre el jefe del Gobierno y el jefe de la primera columna de la segunda plana

Madrid, 23.—12 noche

Aparte del discurso del señor Gil Robles en Toledo — que ha defraudado a aquellos que esperaban del líder populista una actitud de franco rompimiento con los monárquicos — la jornada política ha tenido un indudable interés.

Todo gira en torno a la perspectiva electoral. El jefe del Gobierno ha confirmado oficialmente lo que en una de nuestras impresiones dijimos hace días: Que en muchas circunscripciones habrá candidaturas de centro. La simple noticia tiene aparentemente poca enjundia. Sin embargo, nosotros la reputamos de trascendental.



UN RETRATO RECIENTE DEL REY EDUARDO VIII, DE INGLATERRA



# TEATRO MODERNO

HOY VIERNES

DOS UNICAS FUNCIONES. A las 7 y a las 10'30.

CINE Y FIN DE FIESTA. — PROGRAMA SELECTO

1.° ESTRENO de la maravillosa película

## La Marcha de Rakowzy

Por GUSTAV ROELICH y CAMILA HORN

2.° FIN DE FIESTA. Presentación de la orquesta

## Los 20 Jóvenes Tziganes

La más formidable atracción de su género que recorre el mundo. Un espectáculo tan bello y singular que será la admiración de todo Logroño

Las más famosas obras de LISTZ, LEHAR, STRAUS; las más populares canciones y danzas húngaras y vienesas.

UNICO DIA UNICO DIA UNICO DIA

### Otras notas del día oficial y político

Madrid, 23.—Varias horas EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

En la Secretaría técnica del Ministerio de la Guerra, entregaron a la Prensa la siguiente nota, con el ruego de su publicación:

"Para evitar torcidas interpretaciones sobre las causas que han determinado la imposición del arresto al coronel del Centro de Movilización de Barcelona, don Robustiano Garrido del Oro, el señor ministro desea hacer constar que aquel ha sido motivado por infracción del artículo 3 del decreto de 19 de julio de 1934 (D. núm 165), en el que se prohíbe a los militares acudir a la Prensa sin autorización de las autoridades de quienes dependan, sin que haya ejercido influencia alguna la naturaleza ni el fondo de las manifestaciones hechas por dicho jefe, siendo además grato a S. E. poder hacer constar que a petición del general de la segunda inspección y, teniendo en cuenta la brillante hoja de servicios del coronel Garrido, el correctivo no tendrá la extensión que se ha hecho pública en la Prensa."

El ministro de la Guerra fué visitado por el general Pozas, inspector de la Guardia civil, por el coronel director de la fábrica de armas de Trubia, señor Franco, y por el diputado a Cortes señor Badía.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Poco después de la una de la tarde recibió el señor Portela Valladares a los periodistas, en su despacho oficial de la Presidencia del Consejo.

Entre el jefe del Gobierno y los informadores se mantuvo el siguiente diálogo:

—Hoy—dijo un periodista—se esperan con expectación noticias de Toledo.

—A ver si se aclara este misterio—repuso el señor Portela.

—¿Cree usted que sería misterio?

—Una bruma, podemos decir.

—¿Qué impresión tiene usted del ambiente electoral en provincias?

—Que no hay una temperatura demasiado elevada ¿no lo perciben ustedes también así?

—Eso usted, que es el timonel.

El jefe del Gobierno, poniendo un gesto irónico, replicó:

—Pobre de mí. Yo contemplo lo que pasa a mi alrededor y esto es mejor para todos. También es mejor, creo yo, que no exista una temperatura excesiva.

Otro informador dijo al presidente que al parecer, ya está concertada en Barcelona la unión entre la Lliga y las derechas.

—Sí—dijo el señor Portela—se han unido. Alejandro cortó el nudo porque no podía desatarlo.

## SANTA JUANA DE ARCO

LA PELICULA MAESTRA DE LA U. F. A. DE LA TEMPORADA 1935-36

UNA PRODUCCION QUE POSEE EN GRADO MAXIMO LOS ATRIBUTOS DE FE, NOBLEZA Y HEROISMO Y EL TRIUNFO DE UN IDEAL

LA VIDA DE LA INMORTAL DONCELLA DE ORLEANS, CON UN EXTRAORDINARIO ALARDE DE ESPECTACULARIDAD Y REALISMO NUNCA IGUALADOS

LA PELICULA QUE VERA TODO LOGROÑO!

EL DOMINGO, ESTRENO

Cinema Social

Y

Salón Beti-Jai

NOTA.— Siguen recibíendose encargos de localidades en Contaduría y por el teléfono 1931.

# TEATRO MODERNO

EL PROXIMO DOMINGO



## SANGRE GITANA

Por KATHARINE HEPBURN

La estrella única y excelsa, renovadora del arte cinematográfico.

TODO LOGROÑO VERA ESTA PELICULA

ENCARGUEN PRONTO SUS LOCALIDADES

Amós Salvador, don Gumersindo Rico, directores de "La Libertad" y "Heraldo de Madrid" y una comisión de la Asociación de navieros de Bilbao.

El señor Portela Valladares abandonó la Presidencia a las nueve y cuarto de la noche, y al ver a los periodistas les dijo:

"Entre las visitas que he recibido destaca la de una comisión de navieros de Bilbao, que trata de que el Gobierno resuelva el grave problema de la paralización de nuestro tonelaje, elevando las primas de la navegación y poniendo en actividad y en marcha lo que las Cortes ya habían acordado y votado, y que quedaba pendiente de votación definitiva en el Congreso. Si hay términos hábiles dentro de la ley para que el Gobierno tome la iniciativa, por mi parte, y dejando siempre la última palabra al ministro de Agricultura, Industria y Comercio, que es de quien depende en última instancia el asunto, trataría de acceder a los deseos de esa rama tan importante de la riqueza nacional, que tiene especial interés para nuestra economía, y con objeto de que se disminuya nuestra balanza de pagos por los fletes que estamos abonando al extranjero y que servirán para equilibrar un poco el caudal de divisas."

También he recibido a una Comisión de estudiantes católicos, falangistas y tradicionalistas animados de un sano, bello y patriótico sentido gubernamental para poner término al conflicto que parece haber creado ellos mismos hace días en las Facultades, Centros docentes de España. Yo les he dicho que este tema y este asunto corresponden a la jurisdicción y competencia del ministro de Instrucción Pública, en quien el Gobierno tiene amplia confianza y le presta todas las asistencias necesarias para llevar a cabo las medidas que él proponga. Quedaron en ver al ministro, pero yo he hablado después con el señor Villalobos y me ha dicho que no le habían hablado todavía. Me parece que, realmente, ahora hay un momento de cordura, y no dejé de decir a esos jóvenes que sus sentimientos españoles y patrióticos, que se consideraban heridos por lo ocurrido en Barcelona, venían con una fecha de retraso, porque el ministro de Instrucción Pública, cuando surgió una huelga en la Universidad de Barcelona para protestar contra el Gobierno por adoptar medidas en favor de las ideas regionalistas y autonomistas de aquella Universidad, por primera providencia exigió, como precisa condición, que entrasen en clase y que sin este requisito no prometía ni hacía nada en favor de aquellas aspiraciones. Por lo tanto, el ministro de Instrucción Pública había defendido el prestigio del Poder y la integridad de la Facultad del

Estado para resolver en este asunto, sin acceder ni tener en cuenta las presiones que de allí vinieron.

Adoptada esta actitud, vienen con protestas estos estudiantes cuando ya se había calmado la cosa. Y esto, a mi juicio, y así se lo he dicho, es retrasado e impropio; pero en fin, esto queda a resolución del ministro de Instrucción Pública, así como también lo referente a las sanciones que se pudieran adoptar, tanto de orden escolar y disciplinario, como de orden gubernativo.

### El cadáver de Jorge V ha sido trasladado a Londres

#### LAS CAMARAS INGLESAS ACORDARON EXPRESAR SU PESAME AL REY Y A LA REINA

Asistieron a los funerales el ministro de Estado español y una representación del Regimiento de Zamora, del que el monarca inglés era coronel honorario

LONDRES.—Por la capilla de Sandringham desfiló ayer la multitud para rendir homenaje al rey Jorge.

Durante el traslado de los restos a la estación, el rey Eduardo y sus hermanos recorrieron a pie el trayecto, que comprende unos ocho kilómetros. La reina y demás miembros de la familia real irán en automóvil.

El féretro será depositado en Westminster Hall, sobre un catafalco cubierto de púrpura. A la cabecera se colocará la coronal real adornada con tres mil diamantes.

El martes, día de la inhumación, será declarado día de luto nacional.

SANDRINGHAM.—Después de una breve ceremonia religiosa, el cadáver del rey Jorge ha sido sacado de la iglesia de Santa María Magdalena.

Presidieron el duelo el rey Eduardo y sus hermanos. La reina, su hija y sus nueras seguían al cortejo en automóvil. El féretro fué depositado en el tren en la estación de Wolferton.

LONDRES.—Ha llegado a la capital el fúnebre cortejo conduciendo los restos del rey Jorge. La tropa formaron la carrera hasta la Abadía de Westminster.

A todo lo largo del trayecto se estacionó inmenso gentío, que guardó religioso silencio.

LONDRES.—La Cámara de los Lores celebró sesión y aprobó una moción de pésame al rey y a la reina María y otra de lealtad a Eduardo VIII.

WINDSOR.—Un equipo de trabajadores prepara la cripta de San Jorge para recibir los restos del monarca. La gran losa de piedra que cubre la entrada ha sido levantada y se ha colocado un apeadero para el descendimiento del féretro.

Se ha montado la tribuna para las personalidades que han de asistir al acto. Los restos del rey serán colocados junto a los de sus padres Eduardo VII y la reina Alejandra. Las tropas cubrirán la carrera desde la estación hasta el castillo.

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el presidente del Consejo entregó al speaker de la Cámara el mensaje del rey Eduardo VIII. Dice el mensaje que tiene la seguridad de que la Cámara se halla profundamente apenada por la muerte de su amado padre, que consagró su vida al servicio del pueblo y de la Constitución. Yo agregaba—estoy decidido a seguir el camino por el trazado.

Seguidamente, Baldwin sometió a la Cámara dos mociones: Una proponiendo presentar un humilde testimonio de pésame al nuevo soberano, asegurándole la fidelidad como a su augusto pa-

# TEATRO BRETON

Los días 25 y 26: sábado y domingo

GRAN ESPECTACULO DE VARIEDADES INTERNACIONALES

presentado por el artista de fama mundial

## HARRY FLEMING

CLUB ORCHESTRE LOS CENTAUROS, 14 profesores. MARCO Y PAGAN, pareja de bailes excéntricos. — ETHEL ALDERSON, bailarina clásica acrobática. — HERMANAS FOLCH, canciones y bailes. — HELLA ET EDDIE, pareja de bailes de fantasía. — MARGOT, bailarina excéntrica. — MINUTO, artista enciclopédico. — PERLA CUBANA, bailarina. — BLANQUINA PEREIRA, vedette moderna. — LOS EDUARDINIS, saltadores cómicos. — LY-CHANG-FU, MARION GILMORE, LOS DALIAS SISTERS, atracciones internacionales, y

## HARRY FLEMING

DOS UNICOS DIAS DE ACTUACION

dre, y otra enviar a la reina madre un mensaje de pésame.

Un periódico recuerdo que el rey Eduardo VIII es el primer rey soltero desde hace ciento setenta y seis años. El título de príncipe de Gales queda vacante.

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha nombrado a Norman Davis representante en los funerales del rey Jorge.

LONDRES.—El pésame del Negus dice que Abisinia no olvidará nunca lo que Inglaterra ha hecho por el imperio etíope.

MADRID.—En nombre del Gobierno asistirá a los funerales que se celebrarán en Londres por el alma del rey Jorge V el ministro de Estado señor Urzáiz, y en representación del ministro de la Guerra y del Ejército irán también a Londres, acompañando al ministro de Estado, el jefe del E. M. Central del Ejército, general Franco; el teniente coronel don Oscar Nevado, jefe del regimiento de Zamora número 8, de guarnición en La Coruña, del que era coronel honorario el rey Jorge. También acompañarán a esta representación militar un capitán y un teniente del regimiento número 8, designados por el teniente coronel señor Nevado.

### La ruptura de Rusia y Uruguay y el caso de Dantzig en la Sociedad de Naciones

GINEBRA.—El Consejo de la S. de N. examinó esta mañana la ruptura entre Rusia y Uruguay. Litvinoff expuso el carácter unilateral de la medida que no fué precedida de correspondencia ni agravio. Se podía haber resuelto todo acudiendo al sistema de arbitraje. Moscú no se ha mezclado en la política interior del Uruguay. Este tópico se ha empleado varias veces sin poder probarlo. En otras naciones también se emplea, como por ejemplo en Italia que especula con los prejuicios reaccionarios de algunos países. El señor Guani, ministro uruguayo en París, dijo que su país ha tomado una medida de defensa propia y de sus vecinos. Aludió a los incidentes de los últimos años por ingerencia de Moscú en la política interior de algunos países. Reclamó el derecho de los países a defenderse contra las teorías que amenazan la religión y la familia. El barón de Aloisi protestó contra algunas alusiones que Litvinoff hizo a la campaña de Abisinia. Dijo que Italia no había necesitado pretextos para comenzar la campaña de África.

GINEBRA.—En su declaración el presidente del Senado de Dantzig dice que las reclamaciones formuladas obedecen a manejos de las oposiciones. Pudieran haberse resuelto mejor por los medios constitucionales que acudiendo directamente a los organismos de la Sociedad de Naciones.

LONDRES.—La Prensa británica comenta los debates de Ginebra sobre la

### EL DOMINGO LYMPIA y FRONTON

EL EXITO DE LOS EXITOS!

## Madre Alegría

Adaptación cinematográfica de la obra de Fernández D. Sevilla y Sepúlveda

PREMIADA por la ACADEMIA ESPAÑOLA

Por RAQUEL RODRIGO, ANA LEYVA, LALY CADIerno, LUCHY SOTO, GASPÁR CAMPOS, JOSE BAVIERA, ANTONIO DIEGUEZ con la intervención en la parte de "flamenco" de LA NINA LA PUEBLA y LOS CAMPANILLEROS DE LA "O"

LA OBRA QUE SE HIZO CENTENARIA EN EL TEATRO Y QUE EN EL CINE APASIONA RA MAS TODAVIA.

Todo Logroño gozará el domingo de esta admirable película HONRA Y ORGULLO del cine español.

NOTA.— No se descuide un momento en tomar pronto sus localidades.

pregunta de Dantzig. El "Daily Mail" califica a Eden de ministro peligroso por haber escogido un camino dictatorial que puede perjudicar a las relaciones angloalemanas, y dice que Inglaterra no debe intervenir en este asunto, que no le interesa.

### INFORMACION GENERAL

Madrid, 23.—12 noche

#### EL ENTIERRO DEL ESCULTOR BLAY

A las once de la mañana de hoy ha tenido efecto el entierro del escultor Miguel Blay.

Acompañaron al cadáver hasta el cementerio de San Lorenzo, comisiones de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, de la Asociación de Escritores y Artistas, Escuela Superior de Pintura y Círculo de Bellas Artes.

La Presidencia del duelo estaba formada por los hijos del difunto, por el conde de Romanones, que ostenta la representación de la Academia de San Fernando, por varios miembros directivos del Círculo de Bellas Artes y por los embajadores de Francia y la República Argentina. Entre otras personalidades del Arte asistieron los pintores Vázquez Díaz, Moreno Carbonero, don Mariano Benlliure, Marcelino Santamaría, los señores Illera y Banul y otros. En representación del Ayuntamiento de Olot (Gerona), asistió el señor Badía.

#### EN TENERIFE TERMINA EL PARO GENERAL

TENERIFE.— Ha terminado el paro general, reintegrándose al trabajo los obreros de todos los sindicatos, a excepción de los pertenecientes al ramo de electricidad y gas, que sostienen la huelga.

#### DEL EXTRANJERO

EL CAIRO.— Siguen las gestiones para resolver la crisis ministerial, sin llegarse a un acuerdo. Parece que la crisis será laboriosa.

El partido wafdistas ha declinado el encargo de formar Gobierno.

El Comité del partido wafdistas se reunirá esta noche para estudiar la solución de la crisis.

LONDRES.— Han fracasado las negociaciones anglo-soviéticas para los envíos de madera.

PARIS.— La ley de Disolución de las Ligas será aplicada por primera vez contra dos Federaciones nacionalistas árabes del Norte de África.

JERUSALEN.— Continúan los disturbios en Siria, habiéndose registrado encuentros entre la fuerza pública y los manifestantes.

Por primera vez han figurado en las manifestaciones las mujeres.

Los principales alborotos se desarrollaron al regreso de un entierro. Los concurrentes fueron disueltos por la fuerza pública. Se practicaron varias detenciones y hubo cuatro heridos.

KOVNO.— Se ha dictado sentencia contra los cómplices en el complot de 1934 para Ibertar a Valdemaros, que cumple condena de doce años.

Tres fueron condenados a muerte, siéndoles conmutada por cadena perpetua. Otros fueron condenados a penas menores y tres fueron absueltos.

### Cine Avenida

MAÑANA SABADO, 25 FORMIDABLE ESTRENO de la más sublime producción nacional

### Amor en Maniobras

Por el incomparable y simpático CASTRITO y los grandes artistas

OHARITO LEONIS y

CASTEL RODRIGO

Esta película, cuyo ESTRENO EN BARCELONA ha sido durante esta semana, ha merecido los más grandes elogios del público barcelonés.

Encargue pronto su localidad.

Todo Logroño desfilará a verla

### ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

MAÑANA SABADO

en el

### Teatro Moderno

ESTRENO

de la superproducción Paramount Totalmente hablada en español

## El Dictador

Por RICARDO CORTEZ y

ELISABETH YOUNG

Una gran película PROPIA DE

DIA FESTIVO

EL PROXIMO SABADO

TODOS AL MODERNO

### HOY

## Frontón Logroñés

DOBLE PROGRAMA EN TODAS LAS SECCIONES

1.° La grandiosa película Warner Bros

## HEMBRA

Por RUTH CHATERTON

y GEORGE BRENT

2.°

### Los Gangster del Aire

DOUGLAS FAIRBANKS, BETTE

DAVIS, LEO CARRILLO

Amor... Emoción... Pistolerismo...

UN SOBERBIO PROGRAMA

PROPIO DEL FONTON

— PRECIOS POPULARES —

POLITICA PROVINCIAL

UNA NOTA DE LOS RADICALES

Recibimos la siguiente: "Señor director de LA RIOJA. Muy apreciable compañero: En el número 15.026 de LA RIOJA, correspondiente al jueves 23 del corriente, leemos el suelto que con el título "Política Provincial" y la interrogante "¿Un candidato radical por Logroño?", en el que el corresponsal de LA RIOJA en Madrid informa que en vista de la actitud de la Ceda de llevar candidatura cerrada en las próximas elecciones, el partido radical presentará por las minorías la candidatura cerrada de don Alejandro Manzanares, inspector jefe de Primera Enseñanza de Vizcaya. Interpretando el deseo de mis correligionarios y en gracia a la exactitud, me creo en el deber de hacer público que el Partido Radical de la provincia ignora totalmente el fundamento que pueda tener esta noticia, porque nada se nos ha notificado sobre el particular por las autoridades competentes del Partido en Madrid. Agradeciéndole la publicación de estas líneas, para que no puedan acogerse a la ligera noticias de este género sin tener carácter oficial, suyo affmo. compañero.—El presidente del Partido, Enrique Paul y Almaraz."

UNA NOTA DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Nos interesa la publicación de la siguiente: "El Consejo Provincial de Izquierda Republicana de Logroño, ante los carteles electorales y demás propaganda distribuida por Acción Popular, se cree obligado a protestar enérgicamente contra los insultos y provocaciones que se consiguan en los mismos, y que no calificamos porque estamos seguros de que ya lo habrá hecho la opinión sensata en los términos que merece, y elevamos también nuestra protesta ante las respectivas autoridades a quienes puede competir la regulación de estos procedimientos de propaganda, no por los efectos que en el orden electoral puedan producir—que seguramente han de ser contrarios a los propósitos que animan a sus inspiradores, autores y patrocinadores—, sino por el peligro que para el orden público representan las insensatas provocaciones que suponen los términos en que está redactada esa propaganda."—El Consejo Provincial.

EL SEÑOR MANZANARES DICE SER CANDIDATO OFICIAL

Nuestra Agencia de Madrid nos trasmite la siguiente nota: "El inspector de Primera Enseñanza de Vizcaya, don Alejandro Manzanares, nos comunica para su transmisión a LA RIOJA que ya ha sido proclamado oficialmente candidato del partido radical, por las minorías, de la provincia de Logroño."

LO QUE DECIA AYER EN MADRID DON ROMUALDO DE TOLEDO

Nos transmiten de Madrid: Esta tarde estuvo en el Congreso el exdiputado tradicionalista don Romualdo de Toledo, al que preguntamos si efectivamente se presentará por Logroño en candidatura abierta. Hizo un gesto de duda, otro de posible afirmación y repuso: "Estoy esperando a ver lo que decide el señor Ortiz de Solórzano, a ver si me acepta o no la candidatura. Pero usted se presenta además por alguna otra circunscripción? —Sí; por Madrid, provincia. Posteriormente el señor Toledo conversó con algunos amigos y exdiputados, entre los que se hallaba el señor Barcia. Este le dijo: "Buena le está haciendo sufrir a usted Ortiz de Solórzano. —Ya lo creo. Es así... —dijo el señor Toledo, al propio tiempo que hacía un significativo ademán, expresivo de terquedad—. Hemos hecho una gestión cerca del señor Gil Robles; pero aquí, se niega a actuar cerca de Solórzano. Dice que no quiere regañarse con él. Ya veremos... Yo estoy esperando hasta última hora. Solórzano tiene un modo de ser muy especial. Antes se negó a aceptar en su candidatura a los radicales Velarde y Jalón, y ahora se resiste a tomarme a mí. Dice que se basta para sacar tres diputados, él y dos amigos, y el caso es que de ordinario actúa. El año 33 dijo que obtendría 40.000 votos y obtuvo 40.500 y ahora asegura que remontará los 60.000. Ya veremos a ver si por fin se convence..."

TEATROS Y CINES

BRETON

Con una asistencia muy numerosa, hizo ayer sus funciones de despedida en el Bretón, la compañía de Ernesto Vilches. La impresión que ayer obtuvo el público fue excelente. Como esperábamos compensó sobradamente la decepción sufrida el día del debut. "Casarrubias" fue la obra puesta en escena. Es muy conocida su versión cinematográfica. Salvo aquellos que solo el cine le puede prestar, Vilches y sus huéspedes hicieron una representación de la comedia que podría decirse que, en muchos aspectos, fue superior a la que el cine nos ha dado. Si no fuera sabido que Ernesto Vilches es un actor de condiciones excepcionales, anoche hubiera quedado demostrado plenamente. Su labor sencillamente magnífica, se vio secundada por la de cuantos actores figuraban en el reparto, los cuales actuaron perfectamente con la pro-

mera figura. El público mostró su satisfacción en nutridísimos aplausos. También nosotros lo otorgamos hoy desde estas columnas.

Ya tenemos dicho que en la escena de este Teatro se presentará el sábado y domingo próximos, el espectáculo del gran bailarín negro Harry Flemming. Es el conjunto de ahora más completo y de mayor calidad artística aún que el que le acompañaba en ocasiones anteriores. Nuestro público, que tiene un finísimo olfato para ventear los buenos espectáculos ha hecho ya tal número de encargos de localidades que el día de la presentación se verá el teatro totalmente lleno, pero el segundo, por ser domingo, quedarán seguramente muchas personas sin entradas para presenciarlo.

LOS CINES

Una concurrencia muy numerosa quedó ayer grandemente satisfecha después de haber visto nuevamente la excelente revista cinematográfica "Desfile de candelijas", pasada por la pantalla del Logroñés. Hubo aplausos, muchos aplausos. Con decir esto queda expresada la satisfacción de los espectadores.

Hoy en el Teatro Moderno se presentará una excelente cinta titulada "La marcha de Rakowky". Se trata de una superproducción. Los nombres de Gustav Froelich y Camilla Horn que tienen a su cargo los primeros papeles, lo garantizan. Pero siendo muy atrayente la película lo que lo es de modo singular y excepcional, puesto que la actuación se limitará al día de hoy, es de los 20 jóvenes triganes, agrupación musical de la que ya declamos ayer que no tiene par y que, en pleno triunfo, vienen recorriendo todo el mundo. Los jóvenes músicos interpretarán obras de Liszt, Lear y Strauss, es decir música húngara y vienesa de cuya ejecución hemos tenido noticia sonora, por una notable película.

En el Logroñés se dará un programa doble con dos cintas que podríamos llamar de día festivo y que se recomiendan con los nombres de los intérpretes principales. Una de ellas es "Hembra" por Ruth Chatterton y George Brent y la otra "Los gangster del aire" con Douglas Fairbanks, Betty Davies y Leo Carrillo en los primeros papeles. Las dos gustarán mucho.—C. M. C.

El Consejo de Guerra por los sucesos de Eibar

EL FISCAL HA RETIRADO LA ACUSACION QUE MANTENIA PROVISIONALMENTE CONTRA SESENTA Y SIETE PROCESADOS

PAMPLONA.—Esta mañana ha continuado la vista de la causa por los sucesos ocurridos en octubre del año 1934 en Eibar.

Dió comienzo la sesión con la rectificación del fiscal señor Dávila. Empezó manifestando la habilidad de los defensores al presentar testimonios indiscutibles de la no participación de sus defendidos en los hechos calificados por él. Pasa a examinar las tres formas de delito, que, según dice, se han producido: Sedición común, rebelión común y rebelión militar, ya que hubo sediciosos que obedecían a órdenes emanadas de una jerarquía, que dice recaía en Enrique de Francisco, agredieron a las fuerzas del Ejército, sin que pueda argüirse que no se consideran como fuerzas del Ejército la Guardia civil y la de Asalto. Ello le hace lamentarse por la petición de pena que se ve obligado a hacer.

Hablando de la revolución de octubre dice que ésta no ha tenido padre, porque ha fracasado el intento de investigar su paternidad, aunque esto nada significa sino que el padre es desconocido. A este respecto proclama que no atribuye al partido socialista, para el que tiene su máximo respeto, una actitud delictiva y fuera de la ley, y añade que ni por su cargo ni por su afición está sujeto a ninguna bandería política.

Anuncia que retira la acusación que hasta entonces mantenía contra algunos procesados a quienes acusaba de tentativa de auxilio a la rebelión, pues, en la forma que se ha planteado la cuestión, es sumamente difícil discernir dónde empieza el auxilio.

Estos procesados son—dice—los que se aprestaron a llevar a cabo algunos hechos que parecían tendían a producir delito.

Se extiende en consideraciones sobre la protesta formulada por los defensores por no haberse presentado las armas que cada uno de los procesados, sin licencia para ello, poseyó, y expone que ninguno de los dos jueces que han instruido el sumario son culpables de la omisión de tan esencial detalle, sólo las circunstancias han sido culpables, teniendo en cuenta que se trata de cientos y cientos de armas, la mayoría de las cuales no fueron recogidas de las manos de quienes las esgrimían, pues las arrojaron o abandonaron. Además, fueron recogidas en virtud de una orden ministerial y se encuentran depositadas en los parques de Artillería, y no solamente las de Eibar, sino las recogidas en otros lugares de España, y esta es la razón de que no hayan podido ser sometidas a reconocimiento para demostrar su utilidad.

Retira también la acusación contra los procesados sobre quienes pesaba la tenencia ilícita de armas, por las razones que ha expuesto. Examina la prueba sumaria y la plenaria, la cual tiene para él la responsabilidad de haber sido propuesta por los defensores y puede tener toda la importancia precisa para modificar sus conclusiones, pero la desecha en cuanto se contraponen

Conferencia Político-Social

QUE SE CELEBRARA EN HARO EL DOMINGO DIA 26 DE ENERO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, EN EL FRONTON CINEMA CARRASCO, CUYO BENEFICIO SE DESTINARA A MITIGAR LA SITUACION DE LOS PRESOS POLITICOS Y SOCIALES.

TOMARAN PARTE LOS SIGUIENTES ORADORES:

D. JUAN GARCIA MORALES PRESBITERO Y ESCRITOR

D. RAMON MARIA ALDASORO

Ex-gobernador de Guipúzcoa y ex-diputado de las Constituyentes Presidirá el acto don ENRIQUE MOLINER, director del Instituto Elemental "Cossio", de Haro.

Es un acto del Frente Popular

PRACTIQUE USTED LA MECANOGRAFIA AL TACTO, CON METODO Y MAQUINAS MODERNAS ALQUILAMOS MAQUINAS DE ESCRIBIR, desde 15 ptas. al mes Centro Mecanógrafo MARIN Vara de Rey, 8

a otra fuerza firme y eficaz obrante en el sumario.

Termina diciendo a los componentes del Consejo que no se guíen al juzgar pensando en que nada va a pasar o en que un cambio político conceda una amnistía o indulto; que juzguen en estricta justicia no exenta de clemencia junto a la ley inexorable: un corazón tiernamente humano.

Los procesados a quienes el fiscal ha retirado la acusación son cuarenta y cinco, que sumados a los veintidós para los que la retiró anteriormente, hacen un total de sesenta y siete.

Entre los primeros figura el exalcalde de Eibar, don Alejandro Tellería, para el cual se solicitaban treinta años de reclusión.

Rectificaron brevemente los defensores y se levanta la sesión a las dos menos cuarto de la tarde.

Mañana, a las nueve, se reanuda el Consejo de guerra, y, tras las alegaciones que puedan hacer los encausados, quedará el juicio concluso para sentencia.

En la mañana de ayer, en la iglesia de Santa María de la Redonda, fué regenerada con las aguas bautismales la niña nacida de nuestros estimados convecinos el industrial y agricultor don Félix Grau y su joven y bella señora, doña Carmen Sagastuy.

Se le impusieron los nombres de María Milagros Carmen y la apadrinaron sus abuelos paternos el alcalde de esta ciudad don Juan Grau y su señora doña Milagros Ortiz de Murúa.

El acontecimiento se celebró en familia. Reiteramos los votos de larga y dichosa vida para la nueva cristiana.

Sección de Seguros Mutuos contra incendios de la Cámara de la Propiedad Urbana CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores propietarios que tienen sus fincas aseguradas del riesgo de incendios en esta Sección, a la Asamblea general ordinaria que previene el Reglamento y que se celebrará el próximo domingo, 26 de los corrientes, a las doce de la mañana, en las oficinas del domicilio social, para someter a su aprobación la Memoria y cuentas del pasado año y proceder a la renovación de la Junta Directiva. Logroño y enero de 1936.—El presidente, Marcelino Ramírez.—El secretario, Carlos Trauscke.

LA ASOCIACION PROTECTORA DE NIÑOS ASILADOS cita a todos sus afiliados a Junta general extraordinaria para el viernes, día 24, a las 7:30 de la tarde, en el local de las Escuelas Angel del Hoyo, de la calle de Salmerón, para tratar de asuntos de suma trascendencia.—La Junta Directiva.

Por el señor delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales para este año, confeccionados por los Ayuntamientos de Lagunilla y Terroba.

Por 15 pesetas

LA PERMANENTE que no tiene rival Recopilación de los mejores métodos. Cada clase de cabellos, un sistema. Peluquería de Señoras AYUCAR

V. Infante

En la Casa de Socorro fué asistido ayer el obrero Daniel Caro Andérica, de herida por desgarrar del dedo índice derecho, sufrida trabajando en una obra.

ARRIBANDO BONITO PISO todo confort, con sol todo el día. Espartero, 19

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL 11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-56

Nada mejor que los Bombones de café y leche MUGABURU

J. Aguirre Azcárate Médico director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OÍDO; EOBAGOSCOPIA. — Teléf. 171. Horas de consulta, de 10 a 1 y 3 a 5

Por delincuente habitual contra la propiedad, fué ayer detenido por los guardias de Asalto, Juan Cuente Pérez, de 29 años, de Burgos, que ingresó en la cárcel a cumplir quincena.

Queso manchego A 2'95 EL KILO ULTRAFINOS FINOS FRANCISCO GONZALEZ M. Zaporta, 9. Teléfono 10-22

¿NO HA PROBADO EL NUEVO Renault 1936? pruébelo y encontrará en él toda la técnica moderna, tanto en mecánica como en líneas.

En la tarde del 20 del actual mes se presentaron a la Guardia civil del puesto de Cervera del Río Alhama, Miguel Benito González y Víctor González Jiménez, denunciando que durante la noche del 16 al 17, les habían sido sustraídos del barrio Valverde y de las eras donde se encontraban, una galera y un carro.

Practicadas diligencias por la citada fuerza de la Guardia civil dió por resultado averiguar que los citados vehículos estaban en Agreda (Soria), donde fueron ocupados en el momento de cargar ralles de la vía férrea Castejón a Soria, por Luis Jiménez Jiménez, que quedó detenido.

También han sido detenidos Víctor Gonzalo Jiménez y Mellitón Vidorreta Jiménez, vecinos de Valverde y Cabretón, como presuntos autores de haber contribuido, con el detenido, en la sustracción de los carros.

TRASPASO DE Almacén de Quincalla

con más de 60 años de existencia, situado en la parte más comercial de Burgos, por retirarse su dueño. Negocio absolutamente seguro. Dirigirse a

J. TINAO Apartado, 13.—Burgos.

Hoy, mañana y siempre, Bombones de café y leche MUGABURU Venta: Conifera La Española y en la fábrica, Duquesa de la Victoria, 15.

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fué ayer asistido, Antonio Zuazo González, de 6 años, de herida contusa en la región occipital, por atropello de bicicleta en la carretera de Navarra.

Mañana, día 25 de enero de 1936, se cumple el Décimoanverso Aniversario del fallecimiento de la señora DOÑA MARIA CONCEPCION USUA REGULEZ (q. e. p. d.).

Todas las misas que se celebren en el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia de Santa María de la Redonda, de seis y media a once, serán aplicadas por el terno descanso de su alma. La familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialista en camas con somier NUMANCIA

D. GAYO Vías urinarias, Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

Aceite purísimo de HIGADO DE BACALAO muy rico en vitaminas. Farmacia Dr. Perucha.

En la "Gaceta" de ayer puede verse el reglamento de las Juntas vitivinícolas provinciales, en el que se especifican las sanciones, que se impondrán a los que infrinjan el Estatuto del Vino y los recursos de apelación contra aquellas.

URBINA Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso Rayos X m.villanueva. 2.º. telef. 1712

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Manuel Ruiz, don José Cortés, "Marco y Ramírez", don Lucas Tejada, don Francisco Rincón, don Bienvenido Valero Benito, don Fortunato Redón, don Ignacio Sobrón, don José M. Zapatero y don Félix Berger.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 MALTARINA Para niños y estómagos delicados. QUESO DE VILLALON Cuatro pesetas kilo. Recibido hoy CASA PIAZUELO. — Gallarza, 16

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos. — Sara García Martínez. Defunciones. — Angel Jiménez Pérez, de 13 años, de Logroño. Matrimonios.—Ninguno

CRISTALES Peñalba GALLARZA, 3. TELEFONO 1182 LOGROÑO

El público, deseoso de algo verdaderamente especial, solicita con interés, Bombones de café y leche, MUGABURU

A los 51 años de edad dejó ayer de existir, doña Saturnina Medrano Calvo, esposa del conocido industrial sastrero, establecido en Logroño, don Lucio Fudio que cuenta con muchas amistades entre las que la noticia ha sido muy sentida.

Recibán el apenado viudo; hijos doña Luisa, don Salvador y don Enrique; hijos políticos y demás familia, entre la que figuran sus hermanos políticos, don Gregorio Fudio, industrial tapicero y don Nicomedes Alonso, empleado subalterno del Catastro provincial, la expresión de nuestro pésame más sentido.

DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OÍDOS

recibirá consultas en Haro. Hotel Higüña, el día 1.º de cada mes y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.

AMPLIO LOCAL propio para almacén o industria, en la Avenida Pi y Margall, núm. 13, entrada por Pablo Iglesias, se alquila. Precio módico. Razón, Vara de Rey, 18, 1.º dcha.

El tren rápido que tiene señalada su llegada a esta capital a las 19'15 lo hizo anoche a las 23'30, siendo motivado tan considerable retraso a haber descarrilado un tren de mercancías en Tardienta.

Pilot RADIO LA MAYOR EXPERIENCIA EN TODA ONDA CASA ERVITI REPUBLICA 14 LOGROÑO

Se ha dispuesto que los estudios del bachillerato se ajusten íntegramente a lo dispuesto en el decreto de 29 de agosto de 1934, tanto en lo que respecta a las disciplinas que han de ser estudiadas, como a la distribución de horas semanales de clase para cada asignatura y curso. En virtud de ello se suprime de los estudios del Bachillerato la asignatura de "Principios de Técnica Agrícola e Industrial y Economía."

Asociación de Labradores de Logroño

Se recomienda a todos sus asociados la obligación que tienen de presentar la papeleta del Impuesto de Consumos siempre que los dependientes del Excmo. Ayuntamiento lo soliciten.

Logroño, 22 de enero de 1936. El presidente, Joaquín Espert; el secretario, Francisco Castellanos.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, darán comienzo el día 27 del actual y hora de las tres y media de la tarde, los exámenes de las asignaturas en que se hayan matriculado los alumnos de la presente convocatoria.

Traspaso negocio

Por poco capital. Bonito negocio. Por traslado, para ampliación de mi Fábrica de Dulces, se traspasa el Comercio de Ultramarinos de la calle Vara de Rey, de la Viuda de Arróniz. Informes en el mismo.

NOTA. A los que están interesados en este traspaso se comunica que ya puede ser entregado seguidamente.

GRAN SURTIDO EN LANAS, FAJAS GUANTES LANA Y CABRITILLA

PRECIOS BARATISIMOS LACALZADA Sagasta, 25, y Gallarza, 17. Regalo de los cupones LA ACCION por cada 25 céntimos de compra

La "Gaceta" de ayer publica una amplia disposición referente a los locales destinados al ejercicio del comercio y la Industria, que se regulan a tenor de dicha disposición.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

AGENCIA AUTOMOVILES RENAULT CELSO RUBIO. V. REY, 11 LOGROÑO





SECCION DE NAJERA

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 22
ESTADISTICAS.—Durante el pasado año de 1935, se han inscrito en el Registro civil de este Juzgado, trece nacimientos; dieciséis defunciones y dos matrimonios. Se han celebrado tres juicios de faltas, cuatro verbales civiles y dos actos de conciliación.

UNA BODA.—Hace días consagraron sus amores ante el altar, en esta Iglesia parroquial, los apuestos jóvenes de la localidad, Juan Félix Hernández Nieto y María Mendoza Sáez, a los que felicitamos por tal acontecimiento, así como a sus respectivas familias.

ACCIDENTE DESGRACIADO.—En la panadería del industrial de esta villa don Santos Vázquez Puelles, ocurrió un accidente que pudo tener consecuencias más desagradables que las que hasta ahora han resultado; un muchacho de diez años de edad, llamado Matías Juez Ramírez, hijo del vecino de ésta Lucio Juez, se encontró en la sala de máquinas de dicho establecimiento, con motivo de ir a por pan, y cuando estaban elaborándolo, y sin darse cuenta los de la casa, metió en la sobadera la mano derecha, y resultó con grandes magulladuras en ella, por lo que hubo de ser curado, y el Juzgado municipal tuvo que intervenir, formalizando las primeras diligencias. Hubo necesidad de trasladar al lesionado al Hospital provincial de Logroño, por prescripción facultativa y según noticias recibidas, parece que se hace precisa la amputación de dicha mano, como en un principio se creía.

Desearnos se mejore y cure por completo en breve plazo.

DE ELECCIONES.—Para las próximas de diputados a Cortes, se han hecho los correspondientes nombramientos para los que deben ocupar la Mesa electoral, y cuyos nombramientos hechos por la Junta municipal del Censo electoral de esta villa, han recaído en los señores siguientes: presidente, don Millán Llanos Armas, con su suplente don Santos Vázquez Puelles, Adjuntos, don Matías Armas y González y don Eladio Cañas Ureta, siendo sus suplentes respectivos, don Isabel Vihiera Lerena y don Patrocinio Verde de Lejarreta.

Las listas electorales están puestas al público en el colegio electoral.

MEJORA.—Las últimas noticias recibidas acusan una pequeña mejora en la dolencia que padece el hermano de este corresponsal don Julio Peña, auxiliar de Caja del Banco de Crédito Español de Logroño. Celebraremos que se acentúe esa mejora hasta alcanzar una total y rápida curación.

TIEMPO LLUVIOSO.—Elevamos ya unos cuantos días que no cesa de llover, por lo que están las calles intransitables de humedad y barro, y el río Cárdenas ha adquirido un gran incremento en su caudal de agua, peligrando las heredades de su ribera, así como los árboles de sus márgenes.—G. Peña.

MERCERIA.—Se traspasa en sitio céntrico, con artículos corrientes, poca renta. Informes LA RIOJA.

SE NECESITAN dos habitaciones en sitio céntrico, en primero o segundo piso. Razón en LA RIOJA.

FOLETTIN DE BEBE y huevos para incubar. Buff-Beck, Prat, Rhode-Island y Leghorn. Dirigirse Lázaro, Zurbaro, 26, entresuelo.

EN MADRID

Se vende LA RIOJA en Carretas, 15 Lotería de Otoño, y kiosco de la calle Alcañal 62 (frente al Banco del Río de la Plata).

FOLETTIN DE "LA RIOJA" 44

EL AHORCADO

Por XAVIER DE MONTEPIN (Editada por la Casa Sopena)

XL LAS SORPRESAS DEL CONDESTABLE

De pronto, y cuando las conjeturas y los comentarios continuaban a más y mejor a propósito de los hechos des conocidos que se habían verificado durante la noche última, se vio entrar en el patio de honor a Spalatrone, cubierto de polvo y sangre, con su colete roto, el casco lleno de abolladuras, habiendo perdido su caballo y arrojando sus pesadas botas, a una de las cuales le faltaba una espuela: un Spalatrone, en fin, vencido, abatido, anonadado...

Cambió algunas palabras con don Gil López de Escalupas; después, con paso tardo, como un hombre que apenas se sostiene, subió a la habitación del condestable.

Este, al ver el aspecto del napolitano, exclamó: —¡Pater noster! ¡Por fin habéis podido poner mano sobre esos pillos! ¡Esas manchas rojas de que viene cubierto me causan gran alegría! ¡Tiene el aspecto de un carnicero, mi bravo Spalatrone!

El italiano, que no había hecho más que bostezos y reverencias de

Industria Calceatense de la Construcción. -- S. A.

CONVOCATORIA De conformidad con el artículo 27 de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que tendrá lugar en la planta baja de la casa número 25 de la calle de Isidoro Salas, de esta ciudad, el próximo día primero de febrero del año actual, a las doce horas.

En ella se someterá a la aprobación de los señores accionistas la Memoria y el Balance correspondientes al ejercicio de 1935, la distribución de beneficios, y el nombramiento de nuevos consejeros o reelección de los tres a quienes corresponde cesar por haber terminado su mandato. Se recuerdan los artículos 23, 24, 25 y 26 de los citados Estatutos, cuyo cumplimiento es obligatorio.

El presidente del Consejo de Administración, Julián Ruiz López

NODRIZAS

Casada, de 25 años, leche de 5 meses, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Plaza Mercado, 22, 1.º, médico don R. Pérez Sancho.

HUESPEDES. En casa particular se desean; hermosas habitaciones. Gonzalo de Berceo, 1, primero, derecha.

ATENCIÓN GENERAL. Se hacen toda clase de trabajos de cerrajería artística y moderna y arreglos en instalaciones de calefacciones todo a precios reducidos. Informes, Ferrerías, 12, Panadería.

ALQUILO hermoso local para industria, de 202 metros cuadrados, en Espartero, 42.

SE VENDE una galga de tres años, a toda prueba, donde lo deseen. Tratar con Basilio López, en Hormilla.

Fábrica de Harinas

Se vende o arrienda la que fué La Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de la Rioja; excelente situación, apartadero del ferrocarril, maquinaria completísima e inmejorable, con almacenes, garage y hermosas viviendas. Para tratar, con Metalgráfica Logroñesa, S. L. Logroño.

POR TRASLADO, se venden muy barato, mostradores, estanterías y enseres de una tienda. Razón, República, 116, Pastillas "El Exito".

SE VENDE una casa que produce el 8 por 100, Razón LA RIOJA.

ALMONEDA. Se venden varios muebles en buen uso y un escritorio moderno y nuevo. General Espartero, 43, primero, derecha.

Pérdidas

—De un cinturón de tela marrón, con broche dorado y también marrón, formando un loro. Se ruega que se devuelva en Miguel Villanueva, 2, tercero, izquierda, donde se gratificará.

—De un caballo, negro, altura regular, edad 5 a 6 años, aparejado y cabezada de cuero negro, con una mancha blanca en el morro y marcado con 3 y 7, extraviado el martes día 21, en Haro. Se ruega a quien lo haya recogido lo entregue y se lo gratificará; caso contrario se lo tomará por robo. Ponciano González, en San Asensio.

Dolores O. Besuita

Profesora en Partos, hospedaje para embarazadas, habitaciones propias para su caso, calle Lain-Calvo, 3, 1.º. Teléfono 2097. Burgos.

VENDO DOS CASITAS en el centro baratas. Informes, Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

EN NALDA arriendo o vendo fincas Pedregosa y Cuesta. Razón, Vara de Rey, 39, 1.º, izqda. Logroño.

EL CARABANCHEL

¿Ha bebido vino tinto de Alcañal y clarete de Hormilla en esta casa? Pues haga una prueba y se convencerá de los ricos caldos. (DEL CARABANCHEL). Gallarza, 6

PISO. Se arrienda 1.º derecha, calle Libertad, núm. 9. Informes en la misma casa 3.º, centro, de 2 y media a 3 y media y de 8 a 9 de la noche.

La única Casa

en Cuchillería para Cortadores, Barberos, Cocineros, Esquiladores, Sastres, Modistas, etc., la del Vaciador de Logroño Joaquín Martínez, Constitución, 4.

Ayuntamiento de Alesanco

SUBASTA DE PLANTONES Los días 26 del actual y 2, 9 y 23 del próximo febrero, a las 15 horas, tendrá lugar la venta en pública subasta, de los acreditados plantones lombardos, propiedad de este Municipio.

El alcalde, Severiano Beotegui

Subasta de chopos en Casalarreina

El próximo domingo, día 26, a la hora de las once de su mañana, se venderán a subasta 421 chopos, tasados en 11.181'90 ptas., en muy buenas condiciones de arrastre y calidad. Las condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento y se harán saber en el acto de la misma.

El Alcalde, BAUTISTA CAPEROS

Viticultores Riojanos

La Cooperativa Unión Vitícola de Berbinzana, vende iniertos de Lot y Riparia en garncar y tinto al precio de 30 pesetas millar en estación Tafalla. Admite devolución de la planta si no satisface.

Barbados de Lot y Riparia al precio de 30 ptas millar, sobre almacén. Dirigirse al presidente, Teléf. núm. 1

SE TRASPASA CARBONERÍA, sitio céntrico. Razón en LA RIOJA.

HERRADOR MARTELLADOR se ofrece en su oficio, que cumplirá a satisfacción. Informará, Román Román, Calle Leopoldo Lewin, Miranda Ebro.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternero. José Aiguera, Casalarreina.

LOCAL en sitio céntrico, tomaría en arriendo. Ofertas al teléfono 1730.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel. 1000 LOGROÑO

PUPILOS. Se desean uno o dos para estar en familia. Razón, LA RIOJA.

MOTOR de 3 caballos H. P.; una máquina de taladrar hasta 40 milímetros; 10 metros de transmisión de 45 milímetros, con 3 cojinetes, se vende. Taller de Cerrajería de Amador Llach, Marqués de San Nicolás, 187.

HERRADOR práctico, hace falta en casa de don Luis García del Moral. Infinit presentarse sin buenas referencias. Portales, 24, Calahorra.

ACEITE VIEJO SUPERIOR con medio grado de acidez a 1'65 el litro. T. Sáenz y Compañía, Sucesores de V. de Arza. Teléfono 1320. Seguimos liquidando a 4 pesetas kilo, el turrón extra que vendíamos a 8 pesetas.

VIDES AMERICANAS. Se venden de 30.000 a 40.000 barbasos en Lot y Riparia, a 25 pesetas millar. Tratar, con Mateo Nalda, en Tricio.

—Soy, por desgracia, un hombre muy formal; no me burlo.

—¡Batidos, batidos! — repitió de nuevo el anciano duque. — ¡Es imposible!

—Opino como "Vostre Eccellenza"... Es imposible, y sin embargo, es cierto ¡Sangre de Cristo!... ¡Es cierto!...

Un torrente de blasfemias brotó de la boca del condestable, rompió el hilo de su eterno rosario, y arrojó con violencia las cuentas al rostro de Spalatrone.

—¡Así, pues, me traicionan! — exclamó en un acceso de rabia inaudita. — ¡Trescientos reitres dejarse batir por hombres sin armas, por niños!... ¡Demonio, demonio! ¿Qué hubierais hecho en Mariñán, bribones? ¿Se os ha pagado?... ¡Venamos, habla, cuenta! ¿Cuánto habéis recibido para cometer esa infamia!...

Spalatrone, indignado, se irguió, y dijo: —"Eccellenza," preguntado a Hermann y Lovely.

El condestable repuso con voz feroz: —Que me traigan a esos pillos. Ese bruto de alemán o ese bandido insular han hecho este contrato vergonzoso.

—Al menos ellos son los primeros que han pagado los gastos.

—¿Qué dices, granuja? — Digo que Hermann y Lovely han muerto.

ACADEMIA

CORTE Y CONFECCION MARTI Plaza de Amós Salvador, 4, 3.º dcha.

Agua viva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE, Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

SE VENDEN PLANTONES DE CHOFÓ El Marugal, Quintero, Casalarreina.

SE VENDE la finca "VILLA NATURAL" en la carretera de Lardero.

CALZADOS PARA AGUA, desde 9 pesetas; piel harto, goma llanta y cubierta. San Bartolomé, 12, Calavia.

PELUQUEROS. Vendo cuatro sifones "Triunf". República, 31, entresuelo.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. TELEF. 19551

APRENDIZ se necesita en la Fotografía de Alberto Muro.

VACA del tercer parto, se vende con su cria. Tratar con Faustino Marañón, en Alberite "La Tejera".

Maderas y Serrería

Maderas de haya y pino en todas dimensiones. Alejandro Sáenz, en Villahada de Cameros.

TÓCINO DE JAMÓN superior, a 2'50 kilo. T. Sáenz y Compañía, S. L. Sucesores de Viuda de Arza. Teléfono 1320. Alubia blanca, 0'60 el kilo.

SE ARRIENDA tienda pequeña en el portal de La Politécnica, calle Marqués de Vallejo, 19. Informes, Marqués de Murrieta, núm. 3, Garage.

Verdadera ganga

Procedente embargo se vende camión nuevo sin matricular, 4 toneladas "Sterling" palier flotante amortiguadores y frenos hidráulicos, bien carrozado. Verlo y tratar, Gómez Gallo, Calahorra.

MOTOR ELECTRICO, de 10 H. P., marca Garbe Lameyer, a toda prueba, vende Adrián Martínez, Fábrica de yesos, Badarán. No se contesta por carta.

MOLINO DE ACEITUNAS. Se ofrece en Villamediana a peseta la fanega, y el husillo para el propietario. Razón, Florencio Sáenz González, en el citado pueblo.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE NECESITA en sitio céntrico medio piso o completo, sea entresuelo o primero, para negocio. Infomes, en LA RIOJA.

CASA moderna, sólida construcción, en calle de primer orden, renta 8 por 100 libre, se vende. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE CARRO DE YUGO, seminuevo. Informes, Benito Ruiz, Correspondal, Santo Domingo de la Calzada.

TINAS PARA ACEITE Por cesación de negocio se vende medio de balde, de 30, 40 y 50 cántaras. Pescadería de la María, Rodríguez Paterna, 8. (Portaillios).

VENDO TRES VOLQUETES seminuevos. Jesús Zárate, Cenicero.

SOBRE FINCA URBANA en esta ciudad y primera hipoteca, se darían 25.000 pesetas. Informes LA RIOJA

—¡Ay, sí, y en compañía de cincuenta de nuestros mejores soldados, que han sufrido igual suerte.

Montmorency, aterrado, dejó caer los brazos a lo largo de su cuerpo. Al cabo de algunos segundos, repuso: —Pero los hidalgos reformistas, ¿han tenido tiempo de reunirse a esa canalla?

—No, "Eccellenza"; esa "canaglia" se defendía sola.

—¡Ira de Dios! Eso es increíble. —¡Increíble, "Eccellenza"! —¿Y había hombres de armas entre aquellos miserables?

—Uno solo. —¿Y habéis retrocedido ante aldeanos desarmados?

—¡Ah, "per Bacco"!... No les faltaban armas. —"Pater noster"!... ¿Qué armas terribles! ¡Varas y palos!

—No, "Eccellenza"; ¡Lanzas sólidamente atadas y muy peligrosas!

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza. Sucursal en Logroño: República, 16 (Portales). Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1935... 51.378. Capital de los mismos en dicha fecha: 71.197.865'53 ptas. Invertido en obras sociales y benéficas durante el año 1935... 266.112'32 ptas. Operaciones que realiza: LIBRETAS DE AHORRO, LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes), IMPOSICIONES AL PLAZO DE SEIS MESES, IMPOSICIONES AL PLAZO DE UN AÑO.

TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO. CLINDROS, AMASADORAS, HORNIOS. lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería. TELÉFONO 1387. C. VILLAMEDIANA

Compañía del Pacifico. Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, JALLAO, MOLLENDU, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER. Vapor "ORBITA", 2 de febrero de 1935. Vapor "ORDUSA", el 15 de marzo de 1935. Motonave "REINA DEL PACIFICO", 12 de abril. Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes. HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER

Un ligero ruido se oyó en la galería vecina, y el paje entró vivamente. —Monseñor, hay unos reitres que desean les concedáis audiencia. —Que entren, ¡voto a brios! Diez hombres entraron. Todos ellos vestían una tosca camisa de lana y calzaban unos zapatos destrozados. —¡Pillos! —preguntó el condestable—. ¿Qué significa ese distras? —No es distras, monseñor —contestó uno de los reitres. —¿Qué es, entonces? —Hemos sido hechos prisioneros... —¿Y no os han ahorcado, bergañetes? —No, monseñor, pero se nos ha dejado casi en cueros. Montmorency, a pesar de su cólera, no pudo disimular una sonrisa; tan grotesco era el aspecto de los soldados y la gravedad con la cual el reitre que tomó la palabra había hablado del tratamiento que se le había dado. —Si pensáis pedirme dinero para equiparos de nuevo, perdéis el tiempo miserablemente, pillos —dijo Montmorency. —Venimos para algo de eso y mucho para otra cosa, monseñor. —Nada de dinero —exclamó el duque—. —¿Ah! Entonces, no podemos continuar la campaña de este modo —dijo uno de los reitres. —Es preciso no dejarse coger. —¡Ah, monseñor, el rey Francisco I, que no era ningún pillo, y un ilustre señor que vos conocéis muy bien, se dejaron coger en Pavía. A pesar del furor que le embargaba, el condestable se echó a reír. Era a él a quien el reitre hacía alusión. Todo el mundo sabe que Anlo de

